

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.9. 9 星期四 农历辛丑年八月初三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7124期 今日8版



全市隐患清剿 百日攻坚 行动
推进会召开

抓重点造声势 打好隐患歼灭战

本报讯 (记者陈祥胜) 全市隐患清剿 百日攻坚 行动推进会于9月7日上午召开。市委副书记、市长林强强调, 抓安全就是抓发展, 各地各部门要提高政治站位, 强化责任担当, 打好隐患歼灭战, 坚决防范遏制各类安全事故的发生, 交出一份满意的 百日攻坚答卷。市领导林建敏、梁丽萍、李海兵、张钊参加会议。

林强对隐患清剿 百日攻坚 行动前阶段取得的效果予以了肯定。他指出, 攻坚要有攻坚的站位, 各级各部门要牢记 保安全就是讲政治, 克服麻痹侥幸心理, 断病断因治病治根, 全力清剿各类安全隐患; 攻坚要有攻坚的气势, 要多措并举清剿安全隐患, 确保 打击一个、震慑一片, 大力营造宣传声势, 让安全发展理念深入人心; 攻坚要有攻坚的重点, 要结合实际, 落实风险管控措施, 尤其要重点关注 厂中厂、村集体出租厂房、涉海领域等重大隐患风险点; 攻坚要有攻坚的方法, 要因地制宜找准方法, 抓住核心环节打准打狠, 确保 百日攻坚 行动取得实效。

自8月5日全市部署隐患清剿 百日攻坚 行动以来, 各镇(街道)制定辖区行动方案, 全面启动 百日攻坚 行动。全市8个专业安委会均制定了本行业领域细化工作方案, 推动 百日攻坚 行动深入开展。

检查督查行动取得了显著的效果。检查单位 13529 家, 发现隐患 40815 条, 已完成整改 37780 条, 整改率 92.6%。全市行政处罚 215 家, 罚款 287 万元, 责令停产整顿 608 家, 关闭取缔 43 家, 移送司法机关 13 人, 约谈警示 103 家。市应急管理局在《温岭日报》曝光 12 起安全生产行政处罚典型案例。16 个镇(街道)均设立隐患曝光台, 对行动中查出的安全生产违法行为及安全隐患持续跟进公开曝光, 实施跟踪督办和动态监管, 曝光 27 期,

市招商引资工作领导小组(扩大)会议要求

善谋划重实绩 精准招引提效率

本报讯 (记者陈祥胜) 9月7日下午, 市委副书记、市长林强主持召开市招商引资工作领导小组(扩大)会议。

今年以来, 我市深入实施招商引资 一把手 工程, 紧扣招商引资 主题, 坚持以产业招商为工作重心, 不断转变招商理念, 创新招商方式, 加大招商力度, 强化项目落实, 全力谋划紧盯项目, 协力推进重点项目, 坚定招引百亿项目、打造产业集群的目标, 不断加快融入长三角一体化战略格局。

针对当前我市招商引资工作存在的招商氛围不浓、主动谋划少、缺大项目好项目等问题, 林强指出, 相关部门及各镇(街道)要围绕发展谋划招引, 将招商引资作为突破口, 打破制约温岭经济发展的 瓶颈, 以产业赋

他们用匠心 守初心

详见第四、五版

小帽子托起大产业

编出一条幸福致富路



永辉是一名80后, 这家帽厂主要生产布料童帽, 以内销为主。戴永辉尝到过电商发展的甜头。我们的产品主要供应天猫、京东这些大平台的网店。对于这些网店, 我们也是有要求的, 甚至比实体店还要重视。戴永辉说, 一款新帽子推出后, 线上顾客能给出最直接的用户体验, 帮助他们改进不足。

温岭市牛牛制帽厂的陶剑武也是一名80后, 之前在外地做卫浴生意, 7年前回乡从事帽子生产。我们主要生产老太太布帽, 此前以外地客户上门预约订单为主, 近年来尝试电商模式做得不错。陶剑武说, 这几年帽厂平稳发展, 年产值保持在三四百万元, 小日子过得越来越滋润。

做大做强产业, 离不开政策支持。去年年底, 新河镇党委、政府因势利导, 征地13亩启动建筑面积42150平方米的南鉴帽业园区一期工业地产项目, 解决了45家企业退出民房后的生计问题, 厂房全部采取物业化管理, 安全、环保全部由专业机构监管。陶剑武果断交了定金, 预计明年就能搬入工业园区。

原先厂房面积是400多平方米, 园区内的厂房有700多平方米, 搬迁后会加大产量, 并在销售上创新思路。对于未来发展, 陶剑武一脸憧憬。

在家门口就能赚钱, 生活更幸福

南鉴村共有帽子生产及配套企业500多家, 年产值10亿元, 从业人员达万余人。即使不是直接生产帽子, 多数也从事着和帽子相关的行业, 如配套材料等, 很多南鉴人买了机器做配套毛球、毛边等, 形成了 一条龙 的模式。

走进金亿朵帽业公司, 60多岁的林阿姨踩着像缝纫机一样的踏帽车, 熟练地操作着手里的草帽理圈, 一顶顶草帽在她手里快速呈现雏形。林阿姨是村里能够手工编织草帽的手艺人。她告诉记者, 以前一个人一天只能手工编织一顶草编帽, 现在只要一两分钟, 就能编好一顶。

平均一天能做1000顶, 赚200多元呢!

林阿姨乐呵呵地告诉记者, 这份工作多劳多得, 自由得很, 既能顾家又能赚钱。

在金亿朵帽业公司的一个小车间内, 一对40多岁的夫妻正在熟练地操作下料机, 夫唱妇随的画面很温馨。丈夫金先生告诉记者, 结婚后, 他就和妻子买了下料机做布, 提供给帽子生产商家。以前在自己家里做, 后来因为安全隐患搬了出来, 租了帽厂的一个车间来用。金先生说, 他们的布料提供给固定的帽企, 这么多年一直很稳定, 一年能赚二三十万元, 足够养家糊口, 这样的小日子让他们觉得很幸福。

如今, 南鉴村具有草编帽、针织帽、布帽三大系列, 品种之齐全、款式之精美、色泽之鲜艳, 令人叹为观止, 且质量可靠、价格合理, 因而畅销世界各地。

制帽产业做大后, 村里便瞄准服务业, 大力发展新民之家、托运站、菜场、超市等相关产业, 在服务制帽行业的同时, 村级集体经济年收入增长至420万元。村民的收入也随之水涨船高, 人均年收入达5万元。

物质生活富裕, 精神生活更丰富。近年来, 村里先后建起了老人乐园和健身文化广场, 成立了门球队、舞龙队、篮球队、秧歌队、太极拳队和 农家读书会, 经常开展活动。林阿姨高兴地说, 村里还设立了爱心基金, 对老党员和困难村民进行补助, 60周岁以上的老人每年都有一笔慰问金, 并可外出旅游。

村内玲珑别致的悦心亭, 成为夏夜村民纳凉的好去处。南鉴村早已变身为颜值高、有内涵的文明村。

新温岭人在此发家致富, 快乐扎根

南鉴村的草帽名声很大, 吸引了许多新温岭人来这里实现自己的梦想。

说起做帽子, 来自河南省驻马店市的管新海感触颇深。在管新海的眼里, 这几年最值得庆贺的是在新河镇买了一幢通天式三层楼, 又在南鉴村买了一间六层楼。

管新海今年47岁, 老家在河南驻马店大山里。走出大山, 过上小康生活, 一直是他的梦想。

30年前, 他只身一人来到南鉴村打工, 当时只是一家帽企的一线操作员, 月工资不到1000元。后来, 他遇到了同是老乡的妻子, 两人在南鉴村安了家, 孩子出生后, 生活压力越来越大。10年前, 管新海办起了帽厂。经过这么多年的打拼和努力, 从生产草帽到针织帽再到现在的布帽、渔夫帽, 他所经营的将军帽业日益壮大。在良好的营商环境下, 我们的帽厂发展一直很平稳, 今年订单挺多, 生意非常好。管新海高兴地说, 靠开帽厂, 他还打算在温岭市区买房。

接下去, 新河镇将在第二期推出工业地产100亩, 帮助更多的帽业企业解决生产厂房的问题, 让这个传统产业焕发出新的生机和活力。第一期工业园的厂房, 管新海没抢到, 他打算在第二期工业园区推出时买一间厂房, 然后扩大生产规模。

办厂虽然辛苦, 但是生活有滋有味。管新海对未来充满了期待。

知识产权就是现金流 全省首笔制造业集体商标质押融资落地温岭

可没。

为进一步加强行业知识产权保护, 大力推动区域品牌建设, 提升温岭工量刃具产品影响力, 2020年7月, 温岭市工量刃具协会成功注册申请了 温西工具 集体商标。

作为温岭市规模最大的法人银行, 长期以来, 我行一直坚持为温岭工量刃具企业提供强有力的金融支持, 助力企业从 低小散 走向 专精尖。温岭农商银行相关负责人说, 今年, 温岭农商银行通过与城西街道、温峤镇开展党建共建, 进一步加大对两地工量刃具制造企业支持力度, 新增贷款2.2亿元, 贷款支持220多家企业和商户, 贷款总额达8.5亿元。

为了更好地引金融 活水 浇灌制造业 良田, 助力工量刃具产业高质量发展, 温岭农商银行经过综合评估和走访调研, 确定 温西工具 品牌价值超30亿元, 确定给予该集体商标质押融资授信10亿元。

此后, 在市市场监管局的指导帮助下, 该行向国家知识产权局商标业务台州受理窗口提交了质权登记申请, 在2个工作日内领取了商标专用权质权登记证, 成功办理了全省首笔

制造业集体商标质押融资, 进一步推动 知产 转化为 资产。

工量刃具产业是资金密集型产业, 无论是技术研发还是设备投入, 都需要不少资金。往常我们在银行融资都是比较单一的, 或者需要抵押物, 或者需要找人担保。想不到这次我们用集体商标也能贷款。市工量刃具协会会长邵建地表示, 集体商标融资给了产业更多的发展底气, 这是 温西工具 这个公共区域品牌的价值体现, 以后, 协会将更重视知识产权, 引导企业向知识产权创新方向发展, 擦亮这个区域品牌。

当天, 温岭农商银行与市市场监管局签署了《党建共建暨战略合作协议》, 并针对工量刃具行业发布了专属的 工具速贷 贷款产品。

值得一提的是, 除了此次集体商标质押融资, 温岭农商银行去年还曾与市市场监管局携手发放了全省首笔 专利权、商标权、著作权 三合一 混合质押担保贷款, 开了全省混合质押贷款先河。截至目前, 该行已办理知识产权质押登记24笔, 金额达6.5亿元。

近年来, 我市高度重视知识产权工作, 积极构建知识产权创造、运

用、保护、管理和服务五位一体的工作体系, 成功创建了 省级知识产权示范市。

特别是在深化知识产权运用、支持企业创新成果转化上, 多次取得全省乃至全国率先的亮眼成绩。去年, 我市共有175家企业以430项知识产权质押, 完成知识产权质押登记204笔, 质押金额达65.5亿元, 居全国各县(市、区)第一。其中, 专利权质押金额达51.82亿元, 同比增长1712.67%; 商标权质押金额达13.68亿元, 同比增长186.55%。今年以来, 市市场监管局又推动实现专利质押登记23.49亿元, 商标质押登记40.64亿元, 有效盘活了知识产权资源, 为我市推动优势产业发展、助力共同富裕先行市建设注入了一剂有力的 强心针。

我们将进一步加强全市重点产业集体商标培育, 努力形成集体商标质押融资反哺产业提升的良性发展模式。市市场监管局相关负责人告诉记者, 今年, 该局已启动温岭机床 温岭童鞋 集体商标申报。同时, 将深入挖掘集体商标区域品牌优势, 通过集体商标质押融资, 助力我市制造业高质量发展。